Тест к занятию №3
«Персонифицированное финансирование в дополнительном образовании детей»
Уважаемые коллеги!
Просим Вас ответить на вопросы теста (пример: 1-а; и т.д.), предварительно ознакомившись с презентацией на тему «Персонифицированное финансирование в дополнительном образовании детей».
1. Дополнительное образование детей – это:
а) процесс освоения конкретных навыков, знаний и умений (компетенций), необходимых для выполнения определенных трудовых функций, свойственных выбранной профессии или специальности.
б) целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ, оказания дополнительных образовательных услуг и информационно-образовательной деятельности за пределами основных образовательных программ в интересах человека, государства.
2. Сертификат дополнительного образования  – это:
а) именной документ, имеющий идентификационный номер, дающий право родителям или законным представителям оплачивать услуги обучения по дополнительным общеразвивающим программам;
б)  официальный документ об окончании начального профессионального (специального), среднего профессионального или высшего учебного заведения и присвоении соответствующей квалификации; официальный документ о присуждении учёной степени, присвоении учёного звания, общественном признании лица или организации, присуждении награды или премии.
       3. С какого возраста  обучающийся может самостоятельно формировать свою образовательную траекторию, используя сертификат дополнительного образования?
а)  с 12 лет;
б) с 14 лет;
в) с 17 лет.

4. Как можно получить сертификат дополнительного образования?
а) только личное обращение родителя (законного представителя);
б) только электронная форма в личном кабинете портала ПДО;
в) личное обращение родителя (законного представителя) и электронная форма в личном кабинете портала ПДО.
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5. Федеральный навигатор дополнительного образования детей – это:
а) единый информационный портал, который обеспечивает гражданам, предпринимателям и юридическим лицам доступ к сведениям о государственных и муниципальных учреждениях и оказываемых ими электронных услугах;
б) это единый информационный портал, облегчающий выбор направления развития ребенка и конкретной образовательной организации, которая готова этим заняться.
     6. Какой процент детей в России в возрасте от 5 до 18 лет к 2024 году должен быть охвачен  дополнительным образованием? 
а) 70%;
б) 60%;
в) 80%. 
     7. Когда был утвержден паспорт приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей»?
а) 2015 г.;
б) 2018 г.;
в) 2016 г.
     8. Какого возраста дети могут получить сертификат дополнительного образования?
а) от 3 до 18 лет;
б) от 5 до 15 лет;
в) от 5 до 18 лет.

      9. С какого года в Ульяновской области осуществляется переход к персонифицированной системе дополнительного образования детей?
а) с 2019 г.;
б) с 2018 г.;
в) с 2020 г.



