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Что такое открытие? Открытие — новое достижение, совершаемое в процессе научного познания природы и общества. Думаю, когда речь идет о работе педагога, то открытия совершаются каждый день. Мы сами узнаем что-то новое, а что-то преподносим ученику. На каждом занятии мы совершаем для него открытие. Пусть маленькое, но очень-очень важное как для ребенка, так и для его преподавателя. 
Подошёл к концу мой первый учебный год, когда я в роли тренера-преподавателя. Какие открытия я совершила за этот год? Да их просто несчетное количество. Я совсем иначе представляла эту работу, проводя аналогию со школьными учителями. Но здесь, в дополнительном образовании все иначе, ты не просто тот человек, который поделится своими  знаниями  и умениями, для начинающего спортсмена ты настоящий друг, старший товарищ. И поэтому отношения с ним выстраиваются более близкие, теплые. 
Мы с ребятами всё делаем вместе. Я поняла, что самый эффективный и простой способ донести что-то до ребенка – это показать ему живой пример. Я стараюсь быть с ребятами такой, какими хочу видеть их. Так мы выстраиваем взаимоотношения в коллективе, с лошадью, с другими людьми. Думаю, что на сегодняшний день это моё главное педагогическое открытие. 
