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Методическое пособие   «Организация лингвистического краеведения в дополнительном образовании старшеклассников» предназначено для педагогов-словесников, может использоваться преподавателями высшей школы на занятиях по русскому языку и методике его преподавания, а также  студентами педагогических вузов при написании курсовых и квалификационных работ.

Введение
Если мы хотим быть государством, а не просто группой людей, объединенных общей территорией, нам важно помнить свое историческое прошлое, знать собственную культуру и говорить на одном языке. Язык, история, культура – это то, что может быть названо духовно-нравственной базой личности [Образование как основа духовно-нравственного воспитания: http://www.nirsi.ru/98]. Именно лингвистическое краеведение включает в себя  эти три компонента – язык, историю, культуру родного народа – и служит основой духовно-нравственного воспитания личности.
«Организация лингвистического краеведения в дополнительном образовании старшеклассников» в ОГБОУ ДОД областной Дворец творчества детей и молодежи – педагогический проект как «инновационная модель образовательно-воспитательной системы, ориентированная на массовое использование»   [Яковлева Н.О. Проектирование как условие повышения качества образования// Модернизация образования: проблемы и перспективы: материалы научно-практической конф. – Оренбург; издательство ОГПУ, 2002, Часть 1., С 382-384; Яковлева Н.О. Проектирование как педагогический феномен// Педагогика. – 2002. №6. С. 8-14].

Вместе с тем «Организация лингвистического краеведения в дополнительном образовании старшеклассников» – педагогический проект как «ценностно-ориентированная, глубоко мотивированная, высокоорга​низованная, целенаправленная профессиональная деятельность по изменению педагогической действительности» [Прикот О.Г. Педагогическое проектирование как рабочий инструмент методической службы школы// Методист. – 2002. – №2].

Проблема, решение которой лежит в основе данного проекта, отражена как в государственном заказе  (Национальная доктрина образования в РФ до 2025 г.), так и в социальном заказе. Доктрина признает образование сферой накопления знаний и умений, создания максимально благоприятных условий для выявления и развития творческих способностей каждого гражданина России, воспитания в нем трудолюбия и высоких нравственных принципов.
Государственный заказ  на  воспитание духовно-нравственной личности, обладающей высокой степенью осознания себя гражданином России – государственной и национальной идентичностью (отнесение человеком себя к тому или другому народу, а в широком значении  –  не только самоотнесение к национальности, но и представление о ней (автостереотипы), о ее языке, культуре, истории, территории и государственности)  [Дробижева Л.М. Ценности и символы в контексте новых концепций этничности // Ценности и символы национального самосознания в условиях изменяющегося общества. М., 1994. С. 9–10]. Сегодня эта особая миссия возлагается на гуманитарные учебные предметы.

Социальный заказ на духовно-нравственную личность.  Духовно-нравстенная личность – это человек, устремленный к ценностям добра, истины и красоты, умеющий и любящий трудиться, умеющий ориентироваться в сложном современном мире, нравственно сложившийся и эстетически просвещенный;  гражданин и патриот России, хорошо знающий собственную культуру, свои истоки; добрый и отзывчивый, бережно относящийся к миру, окружающему его; тактичный; ведущий  здоровый образ жизни.
 Духовно-нравственное воспитание – это процесс содействия восхождению детей к нравственному идеалу через приобщение их к нравственным ценностям (добро, долг, верность, истинность, благодарность, отзывчивость, милосердие), пробуждение и развитие нравственных чувств (совести, сострадания, долга,  любви, веры и верности). Это процесс становления нравственной воли (способности к служению добру и противостояние злу, к терпению и терпимости, к преодолению жизненных испытаний и противостоянию соблазнам, к духовному совершенствованию) и побуждение к нравственному поведению (служение Отечеству) [Опубликовано 18.11.2012 - 10:12 - 

учитель истории 


Оренбургская область" 
Алексюк Г.Н.   
http://nsportal.ru/shkola/obshchestvoznanie/library/2012/11/18/formirovanie-aktivnoy-grazhdanskoy-pozitsii-shkolnikov]. 
    Достучаться до сердца и души сегодняшнего школьника становится все сложнее. Ещё К.Д.Ушинский предлагал воспитывать учащихся, используя народные национальные традиции. Лингвистическое краеведение как предмет гуманитарного цикла  призвано обеспечить:
 - историческую преемственность поколений, сохранение, распространение и развитие национальной культуры;
     - воспитание патриотов России, граждан правового, демократического, социального государства, уважающих права и свободы личности и обладающих высокой нравственностью;
     - разностороннее и своевременное развитие детей и молодежи, формирование навыков самообразования и самореализации личности;
    - формирование у детей и молодежи целостного миропонимания и современного научного мировоззрения, развитие культуры межэтнических отношений.
Цель педагогического проекта «Организация лингвистического краеведения в дополнительном образовании старшеклассников» определяется с учетом многообразия потребностей всех заинтересованных в образовании сторон: государства, общества и отдельных личностей. Заинтересованными в гуманитарном образовании  оказываются практически все граждане страны: каждый нормальный человек стремится приблизиться к непреходящим духовным богатствам, которые были накоплены человечеством за всю историю его развития, и понять взаимосвязь каждого человека со всеобщими нравственными и духовными законами. Каждый нормальный родитель заинтересован в качестве образования, которое получает его ребенок: сегодняшние дети   в будущем будут участвовать в реализации программ развития страны, в накоплении и воспроизводстве знаний и опыта, культурного наследия, ценностей и этических норм.
В основе педагогического проекта «Организация лингвистического краеведения в дополнительном образовании старшеклассников» лежит ценностно-смысловое согласование позиций и действий всех заинтересованных участников проекта: 

- детей, их родителей, бабушек и дедушек, стремящихся сохранить историческую преемственность поколений; 

- жителей сел и деревень Ульяновской области, одобряющих сохранение, распространение и развитие национальной культуры; 

- педагогов, приобщающих молодежь к изучению истории родного края, формирующих у детей целостное миропонимание и современное научное мировоззрение, воспитывающих патриотов России, граждан демократического государства, уважающих права и свободы личности и обладающих высокой нравственностью;
- работников системы дополнительного образования, выполняющих государственный заказ  на  воспитание духовно-нравственной личности;

- специалистов в области педагогики и психологии, истории, лингвистического краеведения, методологии  научных  исследований и других ученых.  

Цели педагогического проекта  

Образовательная: при участии воспитанников объединения «Лингвистический практикум» (ОГБОУ ДОД ОДТДМ) установить и зафиксировать имеющиеся факты отражения областных диалектных особенностей на фонетико-фонологическом уровне в речи как взрослых, так и детей разного возраста и дать системное описание фонетических систем вокализма и консонантизма в речи  жителей районов Ульяновской области. Систематически проводимые наблюдения за речью диалектоносителей,   фиксируемые различными видами записи диалектные тексты помогают точнее определить, какие фонетические, морфологические,  лексические особенности говора устойчиво сохраняются в  разных возрастных группах сельских жителей.

Воспитательная: приобщение воспитанников объединения «Лингвистический практикум» к культуре родного края как к  важной и необходимой составляющей человеческой мысли, деятельности,  в которой отражается динамика понимания человеком устройства, гармонии Мира и вселенной.  Именно история «таит в себе не только прошлое, но и будущее; она являет собой его духовное естество: и его силу, и его дар, и его задание, и его призвание. История народа есть молчаливый глагол его духа, таинственная запись его судеб, пророческое знамение грядущего» (Иван Александрович Ильин "Сущность и своеобразие русской культуры").
Развивающая: формирование и развитие культурологической, лингвистической, коммуникативной  компетенций воспитанников объединения «Лингвистический практикум», занимающихся исследовательской работой в области лингвистического краеведения.
 Задачи педагогического проекта:

– при участии воспитанников объединения «Лингвистический практикум» выявить диалектные особенности в речи  взрослых и детей  – жителей разных районов Ульяновской области;

– описать их на основе данных экспериментально-фонетического анализа и классифицировать выявленные произносительные особенности в контексте диалектного окружения;

– оформить полученные данные как научный доклад, методическую разработку по теме;

– оказать воспитанникам объединения «Лингвистический практикум» помощь в  оформлении научных разработок по теме исследования; подготовить выступления докладчиков на научно-практических конференциях ОГБОУ ДОД областной Дворец творчества детей и молодежи;

– способствовать формированию у воспитанников объединения «Лингвистический практикум» целостного миропонимания, ценностного отношения к окружающему миру через сохранение, распространение и развитие национальной культуры.
Новизна  проекта заключается в следующем:

1. Дан подробный анализ проблемы воспитания духовно-нравственной личности в современных педагогических условиях и способ ее решения через организацию работы по лингвистическому краеведению в системе дополнительного образования.

2. Выделен новый объект педагогического проектирования и научно обоснованы методы исследования этого объекта.

3. Разработана методология лингвистического краеведения в системе дополнительного образования  и  доказана ее эффективность в диалектологических экспедициях, проведенных воспитанниками объединения «Лингвистический практикум».
4. Выявлены организационно-педагогические условия развития оригинальной системы краеведческого образования молодежи с опорой на традиции народного языка.
5.  Теоретически обоснована инновационная модель образовательно-воспитательной системы лингвистического краеведения (целеполагание в педагогической деятельности, согласование интересов педагога и обучающегося, координация функций, создание общих организационных структур и т.д.) на основе признания опережающей роли образования в стратегическом развитии региона.
6. Разработана и апробирована в течение трех лет дополнительная  образовательная программа «Лингвистическое краеведение». 
7. Воспитанниками объединения «Лингвистический практикум» предоставлены в виде докладов, презентаций, исследовательских проектов научно обработанные материалы наблюдений за речью их родственников и других жителей сел и деревень, проживающих  в Ульяновской области. 
 Гипотеза:  занятие лингвистическим краеведением, проведение  диалектологических экспедиций,  научная обработка полученных материалов будут способствовать формированию основных компетенций юных исследователей (культурологической, лингвистической, коммуникативной), развитию их интереса к научным исследованиям в области  истории, филологии, лингвистики, краеведения.
Этапы  лингвокраеведческого исследования:

1. Изучение теории фонетики и диалектологии на занятиях объединения «Лингвистический практикум» и модуля «Лингвистическое краеведение» во  Дворце творчества детей и молодежи (сентябрь 2012  – январь 2013).

2. Работа юных исследователей с  «Атласом русских народных говоров центральных областей к востоку от Москвы» (1957) и «Диалектологическим атласом  русского языка» (1986), материалами диалектологических экспедиций УлГПУ (1980–2009 гг.) (февраль 2013 – май 2013).
3. Панельные исследования во время диалектологической экспедиции (транскрипционные и диктофонные записи речи диалектоносителей в селах Ульяновской области (июнь – август 2013; июнь – август 2014).

4. Обработка полученных записей (расшифровка, транскрипционное оформление, систематизация, классификация диалектно-просторечных особенностей жителей Ульяновской области (сентябрь – декабрь 2014).

5. Оформление полученных данных в виде научных разработок, выступление с докладами на занятиях научного кружка во Дворце творчества детей и молодежи, в школах, на научно-практических конференциях, участие в конкурсах  (январь – май 2015).
Объект проектирования: учебный план и рабочая программа дисциплины «Лингвистическое краеведение» во взаимосвязи с дополнительной образовательной   программой «Лингвистический практикум», реализующейся  в областном Дворце творчества детей и молодежи г.Ульяновска. Уровень педагогического проектирования характеризуется нами как процессуально-технологический [Виды педагогического проектирования: Колесникова И.А.]: разработана методология лингвистического краеведения в УДОД,  апробирована дополнительная образовательная программа «Лингвистическое краеведение» – продукт, готовый к практическому применению. 
Субъектами проектирования выступают педагог и творческий коллектив воспитанников объединения «Лингвистический практикум», инициативная группа старшеклассников,  обладающих творческим мышлением и способностью к научным исследованиям, а также общественно значимыми ценностными ориентациями; способностью предвидеть последствия перспективных изменений действительности, реализуемых в педагогическом проекте.

Ожидаемые результаты педагогического проекта: 

- формирование научно-иссследовательских навыков у участников проекта (воспитанников объединения «Лингвистический практикум»);  развитие их интереса к научным исследованиям в области  истории, филологии, лингвистики, краеведения;  воспитание  уважения к национальной культуре; 

- апробация дополнительной образовательной программы «Лингвистическое краеведение» в системе УДОД;

- банк данных о сохранившихся в Ульяновской области диалектных особенностях, собранный и задокументированный участниками проекта;

- выступления участников проекта с докладами о результатах исследований на конференциях разного уровня;

- методическое пособие для педагогов-словесников «Лингвистическое краеведение в дополнительном образовании старшеклассников».

Средства проектирования
- Материальные: дополнительная образовательная программа «Лингвистическое краеведение», реализуемая  в объединении «Лингвистический практикум» ОГБОУ ДОД областной Дворец творчества детей и молодежи; технические средства (диктофон, компьютер и т.п.); ручные транскрипционные записи речи диалектоговорящих жителей Ульяновской области; документация, фиксирующая диалектные особенности; карты, схемы, таблицы и т.д.

-  Нематериальные: теоретическая фонетика; диалектология; ключевые теоретические положения смежных наук; общие средства научных исследований; план воспитательной работы ОГБОУ ДОД ОДТДМ в части  приобщения  обучающихся к культуре родного края, формирования общей культуры, воспитания патриотизма.

Практическое применение. Материалы исследования могут быть использованы при чтении курсов методологии лингвистики, русской диалектологии, фонетики и орфоэпии современного русского языка, методики орфоэпии на факультетах языка и литературы, начального и дошкольного обучения, логопедии педагогических вузов, а также при подготовке спецкурсов и спецсеминаров на филологических факультетах вузов.
Материалом исследования послужили сделанные творческим коллективом в ходе наблюдений (диалектологических экспедиций) в период с 2012 по 2015 год транскрипционные и  диктофонные (4 часа звучания) записи речи  48 диалектоносителей разного возраста  – жителей  Ульяновского (6 человек), Николаевского (7 человек), Цильнинского (5 человек), Теренгульского (10 человек), Старомайнского (8 человек), Сурского (12 человек)  районов  Ульяновской области.

Источники. В нашей работе достаточно подробно и всесторонне рассмотрена речь 48 информантов с диалектными отклонениями в произношении.  Для анализа в сопоставительном плане привлекались данные «Атласа русских народных говоров центральных областей к востоку от Москвы» (1957) и «Диалектологического атласа русского языка» (1986), материалы диалектологических экспедиций УГПИ (1980–2009 гг.).
 Методы проектирования: анализ, синтез, моделирование, эксперимент, экспертиза (о методах собственно лингвистического краеведения – в  главе 2).

Практическая значимость проекта «Организация лингвистического краеведения в дополнительном образовании старшеклассников» состоит в возможности применения его результатов для решения воспитательных и образовательных задач, стоящих перед педагогами-словесниками.  

Текст педагогического проекта состоит из введения, четырех глав (1.«Модульная организация лингвистического  краеведения в учебном курсе «Лингвистический практикум»  в ОГБОУ ДОД ОДТДМ с учетом принципов педагогического проектирования»; 2.«Лингвистическое краеведение как средство формирования компетенций: культурологической, лингвистической, коммуникативной»; 3.«Рабочая программа «Лингвистическое краеведение» в контексте дисциплины «Лингвистический практикум» в ОГБОУ ДОД ОДТДМ»; 4.«Педагогические технологии, используемые при организации лингвистического краеведения  в дополнительном  образовании»), заключения и приложений.

