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Школа молодого педагога (далее – ШМП) начинает свою работу. «Давайте познакомимся!» - тема первого нашего занятия. Меня зовут Миткалева Лилия Александровна, старший методист ОГБУ ДО ДТДМ, руководитель ШМП.  Программа  обучения рассчитана на два года. В конце второго учебного года и успешной сдачи всех зачетов (за 2 года) Вы получите учрежденческий сертификат об окончании ШМП за подписью директора. 
Вы будете получать презентации на актуальные темы, согласно календарному учебному графику (КУГ), который я высылаю Вам приложением к этому письму. Вместе с презентацией будут высылаться задания (тесты, контрольные работы, анкеты, опросники), их необходимо выполнить, т.к. за успешно выполненное задание Вам будет проставляться «зачёт».
Вы можете задавать мне вопросы (дистанционно - на электронную почту liliamit2017@mail.ru, на индивидуальной консультации - в аудитории 207, заранее согласовав время) не только по темам, которые мы будем с Вами изучать, но и те, которые касаются организации образовательного процесса по дополнительным общеразвивающим программам, повышении профессионального мастерства.
В течение учебного года Вы будете посещать открытые занятия других педагогов, вебинары, семинары, мастер-классы, научно-практические конференции, о которых вас будут заранее информировать лично.
Надеюсь на плодотворное сотрудничество! Всегда рада выслушать замечания и предложения по организации образовательного процесса в ШМП.
Высылаю первое задание -  анкету, которую необходимо заполнить, ознакомившись с вопросами и определив степень своих затруднений, поставить "галочку" в соответствующей графе. Заполненную анкету прошу прислать на электронную почту liliamit2017@mail.ru до 31.10.2018. 
Высылаю Вам информацию об истории ОГБУ ДО «Дворец творчества детей и молодёжи». С Уставом и локальными актами Вы можете познакомиться, зайдя на сайт Дворца.


