ИЗ ИСТОРИИ ДВОРЦА


 
7 ноября 1935 года по инициативе А.И. Ульяновой-Елизаровой в Ульяновске открылся Дворец пионеров (сейчас в этом здании находится театр кукол). В кабинетах радио-, фотодела, слесарных и столярных мастерских, балетной студии, классе народных инструментов ребята могли развивать свои таланты. В 38 кружках занималось 400 ребят. Дворец стал центром пионерской и массовой работы в Ульяновске.
 В годы Великой отечественной войны Дворец пионеров – организатор движения школьников «Тыл – фронту». Ребята выступали с концертами в госпиталях, собирали посылки солдатам. За время войны на фронт было отправлено 1838 коллективных и 8000 индивидуальных посылок. Летом все педагоги и дети выращивали овощи и фрукты для госпиталей, собирали лекарственные травы (в 1943 году было собрано 2 000 тонн).
 
В послевоенные годы наибольшей популярностью пользовались технические кружки. Юные радиолюбители Дворца первыми в области - на самостоятельно сконструированных приёмниках - ловили сигналы советских спутников земли. Они поддерживали регулярную связь с коротковолновиками из других стран. Особенно славились детский театр (под руководством В.В. Клинова) и изостудия (руководитель Павлов Ю.В.). Дворец определил судьбу многих ребят. Так, воспитанниками Дворца были Л. Нецветаев (ныне почётный архитектор России, лауреат «Золотой пушкинской медали»), А. Егуткин (народный художник России, председатель Союза художников Ульяновской области) и др.
Старое здание уже с трудом вмещало в себя всех детей, желающих заниматься в кружках, студиях и секциях Дворца. В 1966 году было принято Постановление Правительства СССР о строительстве нового здания, которое стало Всесоюзной ударной комсомольской стройкой.
11 марта 1970 года в Ульяновске состоялось открытие нового здания областного Дворца пионеров. Почётным гостем на этом торжественном событии стал лётчик-космонавт СССР Г.С. Титов. В новом Дворце были созданы прекрасные условия для развития детей: 20 светлых и просторных помещений для занятий кружков, несколько залов, игротека, костровая площадка. 3 500 детей занималось в 250 кружках Дворца. 

        Гордостью Дворца в 70-80 гг. являлись пионерский штаб «Горнист», комсомольский штаб «Парус», клуб интернациональной дружбы «Орбита друзей». Юные филателисты успешно выступали на международных, республиканских, зональных выставках. 
Радиолюбители устанавливали связь с 65 странами мира. Дворец стал организатором пионерских костров, клубных дней, трудовых десантов, смотров знамённых бригад, горнистов и барабанщиков, слётов юных тимуровцев, военно-спортивных игр «Зарница» и «Орлёнок». Драматическая студия «Орлёнок» - лауреат премии Ульяновского комсомола. Хор мальчиков, хореографический ансамбль, оркестр народных инструментов выступали на лучших концертных площадках города. Во Дворце было создано научное общество учащихся, которое объединило в себе секции химии, астрономии, физики, радиоэлектроники, радиотехники, ЭВМ.
В 90-е и 2000 гг. Ульяновский областной Дворец стал многопрофильным учреждением дополнительного образования детей, центром развития образовательных технологий, новых организационных форм и методик. Лучшие коллективы этого периода: театр-студия «Место встречи» (рук. Е.Н. Тутова, В.И. Баев), ансамбль танца «Марина» (рук. М.Ю. Николаева), студия декоративно-прикладного творчества (рук. В.В.Сальникова), вокальная студия «Бельканто» (рук.А.В. Резанов), оркестр современной и народной музыки (рук. В.Г. Синкин), секция тхэквондо (рук. В.Б. Щепетильников), школы юного медика и будущего бизнесмена. На протяжении 30 лет Дворец возглавляла заслуженный работник культуры РФ, Почётный гражданин Ульяновской области Т.П. Пчёлкина. 
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